

有滋有味·

今天我成为你的新娘

胡晓川

1991年5月6日,中午12:00。

在淮河南岸的淮支县沿淮乡土洼子村,一场简朴热闹的婚礼正在有条不紊地进行着。

“一拜天地,二拜高堂,夫妻对拜,送入洞房。”

随着主持人抑扬顿挫、悦耳动心地宣读婚礼议程,吕胜男、树长青,这对相思苦恋8年的情人,终于踏上绣着龙凤呈祥的红地毯,十指相扣、脉脉含情地步入神圣的婚姻殿堂。

“今天,我终于成为你的新娘。”吕胜男用她的樱桃小嘴向她心仪的夫君倾注着爱恋。

吕胜男和树长青是淮支中学的同学。刚入班时,她们犹如贾宝玉和林黛玉那样,一见面,都有“好生奇怪,倒像在哪里见过一般”的感觉。

第一次相见便都有似曾相识的心灵感应,一直陪伴着吕胜男、树长青度过6年勤奋苦读的岁月。

考上大学,快要天南地北

时,吕胜男和树长青在“举手长劳劳,二情同依依”时,才相互倾吐衷肠,表达你我的爱恋。

在电话未普及、没有手机、没有网络与论坛的年代,相隔千万里,人们唯有靠一纸书信维系着绵绵情意。书信像一条长长的纽带,一端系着吕胜男,一端连着树长青,天涯变咫尺,只能靠鸿雁来传情。

在一纸素笺上写满相思的墨香,让它承载着满满的祝福,飞越千山万水,抵达亲爱的人手中。他们品读着你的一字一句,聆听着你的心声,分享着你的喜悦悲伤,然后提笔回信,恭恭敬敬地写作“思想汇报”。

岁月的长河流不尽两颗心灵的眷守,感情的波澜终汇成爱的汪洋,那份相识的甜蜜,相知的快慰,相爱的温馨,凝集成永恒的爱恋!在彼此的相思中,吕胜男和树长青相爱着、欣赏着;在春花绽放、雀跃莺啼的季节,播种着耕耘着自己美好的爱情。

流尽了相思的泪水,累苦了传情的鸿雁。吕胜男、树长青,爬雪山,过草地,衣带渐宽终不悔,海枯石烂不变心,这对苦恋的有情人,终于苦尽甘来,终于喜摘爱情的圣果,今天,吕胜男终于成为树长青的新娘!

长天欢翔比翼鸟,大地喜结连理枝。在这天降祥瑞的美好时刻,吕胜男、树长青这对郎才女貌、几经风雨终见彩虹的新人,新婚幸福,百年好合,互敬互爱,携手并肩,共同创造美好的未来。

弹指一挥间,一晃28年。28年来,树长青、吕胜男历经爱的考验和春夏秋冬的洗礼,风雨同舟,和衷共济,幸福的收获着他们的爱情。虽然,几经乱石穿空、惊涛拍岸,甚至遭遇毁灭性的打击,但他们“不管风吹浪打,我自岿然不动”。

执子之手,与子偕老。但愿,在人生的旅途中,吕胜男永远是树长青的新娘,相濡以沫,联袂一生……

诗品时空·

一棵永不弯腰的树

——敬缅白桦先生

陈胜良

您的父亲,
面对侵略者的屠刀,
没有弯下腰去
敌人只好,
把他笔直的身躯
一同活埋

您与自己的孪生兄长,
面对饥饿和内战的阴云,
没有弯下腰去
毅然投笔从戎,
汇入了那支南下的铁流
去催生,
一轮喷薄的红日
一道破晓的黎明……

阳光下,
当您把自己挺立成一棵白桦
哪曾想,
阴云却一度降临
前路也依然泥泞
蓬勃的叶片,
遭遇寒霜冷雨的侵袭
被迫凋零
挺拔的枝干,
历经冰雪飞雹的击打
在凛冽肃杀中悲鸣

尽管如此,
您这样一棵挺拔的树,
一旦长成

就不会再弯曲
更何况,这些都只是
正道坦途中的坎坷和沧桑
潮流奔涌下的暗波和沙浆
怎么能动摇,
您的坚如磐石?
怎么会折断,
您的铮铮脊梁?

无论风暴是否止息,
您始终巍然屹立
无论雷电击向何处,
您始终不闪不避
始终,
站成一棵树的姿态
这一棵树,
即便是孑然而立
也从来不会孤寂
这一棵树,
即便在独木不成林时
也曾经唤醒了多少野草的
根须
扶持起多少幼苗的崛起……

您笔直倒下的那一刻
我仿佛听到了,
一棵越冬的白桦
微笑着的最后独白:
“请透过我的创口看看我的
年轮吧!每一个冬天的
背后都有一个春天……”

朝花夕拾·

想起童年的夏日

邹晓峰



我的童年是在豫南乡下一个偏僻小山村度过的。这片古老而厚重的土地养育了我的祖祖辈辈,养育了我。

夏天的清晨,与小伙伴们相约,手挽小竹筐,在村前屋后挖野菜。每到这时,咱自家养的大花狗总是欢快地摇着尾巴,冲在前面带路。空气里弥漫泥土和青草的清香,让人感到无比的舒爽。狗跑我们也跑,相互追逐,大笑大闹,大喊大叫,大汗淋漓之际,脱去上衣,光了膀子,感受大地与太阳最亲密的气息,从心底到肌肤,整个人都融入了夏日的气氛中。

吃过午饭,毒辣的太阳晒得村里的狗儿趴在土地上直吐舌头,被烤得发焦的土地散发出阵阵热浪,扑面而来。趁大人们午休,一溜烟跑出家,顺着土墙房后,翻过山岗,来到西边水塘,脱掉裤衩,跳入

水中,凉凉水温,把炎热一扫而光。初次下水,往往不敢往深处走,只小心翼翼待在浅水区,恶作剧的伙伴趁机下手,拖入深水,免不了会喝几口水,然后再被送到塘边,时间长了就逐渐学会了游泳。

捞鱼几乎成为夏日里每天必备的功课。就是在中午上学的时候,也要跑到河里捉鱼,更不用说暑假了。由于没有繁重的作业,吃过午饭和要好的几个伙伴相约去上学,穿过树林到河里,就看见学校了。大伙光着赤脚,挽起裤腿,钻进水中。河里没有大鱼,只有为数不多的小鲫鱼,更多的是沙狗鱼。要是谁能捉到一条,大伙会惊呼雀跃好半天。最多的确实沙狗鱼,那家伙大一点的就有大拇指粗,长着长长的胡须不说,腥气还很重,捉过一次,不论怎么洗

手,吃晚饭的时候手上的气味家里人都能闻到。

村头的西山岗是大家夏夜共同享受的地方,每到夜幕降临时,大人们就带着椅子来到岗顶,男男女女便聊起闲天,而孩子们就在大人四周藏猫猫。等到玩累了,我就会跑回母亲的旁边,咕咚咕咚喝上几口父亲用瓦壶在水井提来的甜水,然后依偎在大人们身旁,看着天上的星星,听大人们讲的奇闻趣事,酣然睡去,而这时,一天的暑气已经慢慢消退,偶尔飞来的蚊子小虫也会被娘用大蒲扇轰走。在西山岗星空下,我和哥哥还有隔壁的二蛋,躺在我娘床补了好几个补丁的棉布床单上,大人们摇着芭蕉,摇着麦秸,就像摇着一首首美丽的歌谣……

想起童年发生在夏天的趣事真的很多,就是西山岗的草地上乘凉的趣事已经过去40多年了。

如今,小村发生巨变。学校、楼房、自来水、水泥路……就连乘凉的西山岗,也被变成村里的文化广场。

日月更替,事易时移。很多往事大都被岁月的河流冲淡而无声流逝,唯有童年夏天的趣事,在我记忆里象电视屏幕一样,时常在我脑中闪现,那一切的一切,仿佛发生就在昨天。

听雨

涂保学

夜浓如墨
穿过千百年的时光
我在深夜的更漏声里与你
对望
想你如我一样
听雨丝
在风中飘荡

那冷冷清清
凄凄惨惨的诗句
早已不是熟悉的世界
却在今夜
潜入长短句里
冷落了有雨的词章

点滴打芭蕉的寂寞

是否淋湿了断桥石堤
那多情的才子佳人
在油纸伞下
是否萌生了相思久长

看
江南的乌篷船上
鼓板声声
是谁
在风花雪月里浅吟低唱

我寂寥的检点过去的时光
半夜灯前的十年旧事
在行间跳跃
那一缕昏黄和着夜雨
洒透了岁月的长廊